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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA E ASSOCIADOS, PARCEIROS
E COLABORADORES DA ASSOCIAÇÃO CULTURAL OPERETA DO DIA VINTE
E DOIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

Aos vinte e dois dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove
horas e quarenta minutos, teve início a reunião ordinária da diretoria executiva e
associados, parceiros e colaboradores da Associação Cultural Opereta, de forma
remota pela plataforma Google Meet. A presidenta da Opereta, Kelly Priscila
Armiliato cumprimentou a todos os presentes. Participaram desta reunião: o
tesoureiro Matheus Alvarenga de Ibanez Silva, o vice-presidente do Conselho
Deliberativo João Paulo Dutra, Ana Catarina, Fernanda Fernandes, Walquiria
Serra, Gisele Sousa Castro Magalhães, Luciana de Jesus Freire Ferreira, Bruno
Vieira Silva e este secretário executivo Delcimar Bessa Ferreira. A presidenta
apresentou os informes gerais, a começar pela manutenção do jardim, das telhas e
da caixa d’água. Disse que o jardineiro deverá começar os serviços entre esta
semana e a próxima. E sobre as próximas manutenções deverá ocorrer conforme
disponibilidade financeira. A seguir pediu para o secretário Delcimar apresentar os
informes referentes a secretaria. Este secretário disse que a partir desta semana
tem ficado na secretaria do Espaço Cultural Opereta às segundas e sextas-feiras e
que o local passa a ter um novo horário de atendimento. O tesoureiro Matheus
complementou e disse que também a partir da próxima semana ficará na secretaria
do espaço às terças-feiras. Desta forma, o novo horário de atendimento a partir de
março será às segundas, terças e sextas-feiras, das nove e trinta às doze horas e
das treze às dezessete e trinta horas. A seguir, a presidenta informou sobre o
processo de cadastramento da associação no sistema do Serviço Social do
Comércio (Sesc), a fim de participar de futuras apresentações e eventos. Disse que
já havia um cadastro anterior, mas que como não foi localizado os dados de login e
senha, solicitou alteração das informações no site do Sesc. A seguir, a presidenta
explicou que a diretoria solicitou orçamentos para avaliar a possibilidade de trocar a
empresa fornecedora de internet para o espaço cultural, devido ao valor mensal
cobrado, considerado elevado. Explicou que entrou em contato com a empresa
Vivo, mas foi informado que o endereço do espaço não consta no sistema, o que
não seria possível instalar a internet. Informou que procurou outras empresas como
Veloster e FlexFibra, mas também a maioria não oferece serviço para pessoa
jurídica. Desta forma pediu aos presentes que se alguém tiver outros orçamentos
para pessoa jurídica favor enviar à diretoria. Luciana informou que outras opções
na cidade seriam das empresas Tim e Claro. A seguir a presidenta perguntou ao
tesoureiro Matheus se ele conseguiria apresentar a prestação de contas, o que
informou que ainda estava em trânsito e que assim que chegasse em casa,
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apresentaria as informações. A presidenta aproveitou a oportunidade para
comunicar a todos os presentes que no dia dezenove de fevereiro, a diretoria, o
Conselho Deliberativo e membros fundadores da associação receberam o
deputado federal Vicente de Paula Silva, o Vicentinho. Explicou que ele conversou
com os presentes, falou sobre uma emenda parlamentar apresentada no ano de
dois mil e dezoito, mas que até o momento não foi aplicada. Disse que solicitou
informações para verificar o que houve, mas adiantou que o processo passa pela
Prefeitura e que o trâmite pode ter travado por lá. A seguir, a presidenta seguiu
com as pautas adiadas da última reunião ordinária em janeiro. Primeiro falou sobre
o processo das emendas e editais. Pediu para que o secretário Delcimar explicasse
o que acontece. Este secretário disse que logo que a nova diretoria assumiu
identificou um total de onze emendas parlamentares em trâmite na Assembleia
Legislativa. Disse que a maioria delas integra uma parceria antiga da associação
com a Central Única dos Trabalhadores (CUT) e que após conversas com o
ex-presidente Anderson Borges de Santana e com o responsável técnico das
emendas, Fílipi Ferreira Lima, a nova diretoria entendeu que não terá condições de
acompanhar o trâmite dessas emendas, salvo apenas uma, que trata de recursos
para o Passos da Paixão. O vice-presidente do Conselho Deliberativo, João Paulo
perguntou se uma das emendas é do Passos e como ficou definida a questão da
realização ou não do espetáculo para este ano. Este secretário explicou que uma
das emendas é do Passos, porém sem prazo para quando deve ser liberada e que
a diretoria executiva segue acompanhando este processo. Walquíria perguntou se
uma das emendas é para a realização das oficinas culturais do projeto Mãos à
Obra. Este secretário respondeu negativamente, que os recursos para as oficinas
do projeto são de outras fontes estaduais e/ou municipais. A seguir, a presidenta
Kelly Priscila tratou da definição de responsáveis por áreas e serviços, outras
diretorias e núcleos. Explicou que até o prazo estipulado de seis de fevereiro,
apenas três grupos informaram os nomes dos membros, a saber Núcleo de Mídia,
Grupo de Eventos e Grupo da Biblioteca, em partes, pois acreditam ser
necessários mais integrantes. Ana Catarina pediu a palavra e disse que se coloca à
disposição para o Grupo da Sala de Figurino, que vai conversar com a Carmem,
responsável pelos figurinos do espaço e perguntou se o local ficará aberto nesta
sexta-feira, dia vinte e cinco de fevereiro. Este secretário confirmou que estará no
espaço nesta data. Assim, Ana informou que estará no local às quatorze horas.
Fernanda Fernandes, também se apresentou como voluntária pela reforma da sala
no ano de dois mil e vinte e um e confirmou presença neste dia. Walquíria sugeriu à
diretoria que houvesse um limite do número de participações por pessoa em cada
grupo com o objetivo de não sobrecarregar os voluntários em suas respectivas
funções. A presidenta concordou com a sugestão. Gisele Magalhães disse que
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neste momento irá auxiliar esporadicamente como “coringa”, devido a vários outros
compromissos e atribuições já assumidas. Luciana sugeriu que o Grupo de
Voluntários, sugerido na última reunião, não teria razão de ser porque os
voluntários já estão distribuídos nos vários grupos e núcleos de atuação. Propôs
que houvesse um enxugamento dos diversos grupos e equipes, que poderão surgir
conforme a necessidade. Walquíria sugeriu que houvesse um treinamento de
voluntários para o uso de som e luz no espaço. A presidenta disse que já houve
uma conversa com o Taciano, responsável técnico pelos equipamentos de som e
luz e que vale ter uma nova conversa a fim de sensibilizá-lo para esta proposta.
Matheus comentou que em dado momento que solicitou ajuda não percebeu
disposição em auxiliá-lo. Walquíria disse que o objetivo não é excluir ninguém do
processo técnico, mas evitar problemas na eventualidade do Taciano não estar
presente no espaço e citou outro exemplo da necessidade de um treinamento, a
oferta de uma minioficina de elaboração de projetos pelo Marco Senna, uma vez
que é uma demanda da associação e ele é um dos poucos que tem esta habilidade
para elaborar projetos. Este secretário disse que a proposta da sugestão da
Luciana é pertinente e recomendou que houvesse apenas os seguintes grupos:
Midia, Biblioteca, Figurino, Eventos e Captação de Recursos e que os demais:
Música, Memória e Patrimônio e Jardinagem fossem criados conforme a
necessidade. Houve acordo entre os presentes. A seguir, a presidenta Kelly passou
a tratar do levantamento do quadro de associados. Explicou que a diretoria já
iniciou este levantamento. Este secretário pediu a palavra e explicou que até o dia
vinte e um deste mês conseguiu localizar algumas planilhas eletrônicas e fichas e
já contabilizou a existência de cento e cinquenta e sete associados. Comentou,
inclusive, que localizou a associada zero, zero, um, e declarou que a diretoria
analisa o lançamento de uma campanha de recadastramento dos associados, visto
que muitos dados estão desatualizados. O tesoureiro Matheus se colocou à
disposição para auxiliar para fazer o contato com os associados. Walquíria sugeriu
que seja feita uma campanha para doação de recursos, por meio de “vaquinha
virtual”. Matheus ponderou que é necessário avaliar se a associação, com a atual
finalidade jurídica, pode legalmente realizar estas campanhas. A presidenta sugeriu
que a diretoria leve esta questão para a contabilidade da instituição. Gisele
acrescentou que acredita ser possível sim e citou um exemplo de uma empresa
júnior que dirigiu na cidade de Ouro Preto. A seguir, a presidenta falou sobre o Dia
Mundial da Criatividade, proposta trazida por Marco Senna que sugeriu que a
Opereta poderia se inscrever como anfitriã do evento. Ana sugere que aguarde um
retorno do evento fechado para parceiros e colaboradores, que está agendado para
o dia cinco de março e perguntou até quando é o prazo de inscrições. A presidenta
pesquisou na internet e disse que o prazo é até o dia primeiro de março. Desta
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forma, Walquíria disse que o Grupo de Eventos disse que irá levar o assunto para
discutir entre os membros ainda nesta semana. A seguir, o tesoureiro apresentou a
prestação de contas do mês. Explicou que ainda não concluiu a planilha de
prestação de contas, mas que posteriormente poderá publicar no site da
associação. Afirmou que as despesas de água e internet estão em dia. Explicou
que a despesa com energia elétrica é paga pela Prefeitura. Luciana perguntou
quais são as despesas fixas da associação. Matheus respondeu que são as citadas
acima. Ana sugeriu incluir como previsão nas despesas fixas, a contratação de
uma pessoa fixa para a secretaria. Matheus disse que para a secretaria já existem
algumas propostas, mas que dependem de recursos e lembrou que estão abertas
as oficinas para iniciação ao italiano, oferecidas pelo Claudio Domingos Fernandes
e que começam no dia quatro de março. Walquíria disse que pretende se organizar
para retomar a oficina de canto coral em breve. O vice-presidente do Conselho
disse ao tesoureiro que existem alguns documentos financeiros que estão no
arquivo da secretaria, sugere que certos assuntos sejam tratados no grupo de
emendas e afins do WhatsApp e que desta forma, fica mais fácil de acompanhar a
prestação de contas e o balanço financeiro da instituição. A seguir, a presidenta
informou que devido ao adiantado da hora não será possível iniciar o processo de
planejamento, mas que a diretoria preparou algumas orientações para a reunião do
dia vinte e seis de março, às quinze horas, de forma híbrida no espaço cultural e
pela internet. Este secretário informou que todos irão receber links com os
materiais de apoio para a reunião, como o texto compilado do Claudio sobre a
Essência do ser Opereta e apresentou o modelo da planilha a ser preenchida no
dia da reunião de Planejamento. Desta forma, a presidenta agradeceu e
cumprimentou a todos e às vinte e uma horas e quarenta e dois minutos, a reunião
ordinária se encerrou e eu Delcimar Bessa Ferreira, secretário da diretoria
executiva e desta reunião, lavrei e assinei a ata com todos os presentes.
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